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Felelős szerkesztő:

BITTERMANN SÁNBOB.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

ii nsgybecshePBki insKidátuni.1 tík<hmh helyes ismerete f^meite azt«
I zászlót, amelyet Zenta félrevezetett, el- 
! vakított közönsége oktalanságában elejtett. 

j A függetlenségi párt a több- 
! ség erőszakosságának, vesztegeté- 
! seinek, pressziójának rójja fel a 
maga végromlását s ebből a vádak­
ból meríti jogalapját.

Ez a forrás nem Hippokréne, 
j hanem a Hvpokrizis ősi kútfeje,

Or. Teleszky pénziiipiniszíer 
egyhangú jeloitstése.
A nayybecskerehi választókerület 

választóközönsége egyhangú«! II
'■« pártkáiSÖBitoséíi nélkül
j elajánlotta a képviselő jelöltséget dr. 
I e/eszky János pénzügyminiszternek. 
A felkérő küldöttséget a ffiig§g©4»»
Eenségi párt és nem­
esi! munkapárt exponensei 
együttesen vezetik a miniszter elé.

A látszat sokszor csal és éppen 
nem felel meg a valóságnak. A 
\n!ot elferdítve tünteti fel s csak 
a józan, komoly vizsgálódás rántja 
aztán le azt a káprázatos takarót, 
amely a szemfényvesztésre egy rö­
vid ideig alkalmas volt.

Műnek a sarkalatos igazságnak 
a legszebb példája játszódott le 
N agy becskereken, ^ahol a nemzeti 

munkapárt és függetlenségi párt bölcs 
mérséklete, előrelátása és a városi poli-

a legártal-mely minden időben 
masabb bőséggel csorgatta a köz­
vélemény meghamisításához szük­
séges maszlagot.

Már a koalíció, amely végre 
is kétségtelen kiindulási pontja a 
nemzeti korszellem jelen politikai 
áramlatának — jócskán tisztában 
volt a Kossuth Ferenc által újab­
ban is hangoztatott szövetkezett 
ellenzék, hogy kapkodó, követke­
zetlen, kétszínű magatartása ter­
mészet szerint elfordította tőle méer̂ I
legerősebb híveinek túlnyomó ré­
szét is.

Az ellenzéki választóknak ily ! 
formán történt megfogyatkozása I

logikusan magával hozta a hatalmi 
tülekedésben egymás között is meg­
intsen lőtt ellenzéki mandátumoknak 
kétségbeejtő csökkenését.

A közvélemény felismerte megcsala- 
tását s nemcsak az általános, hanem az 
időközi választásoknál lei is mondta, 
végre is hajtotta könyörtelen, de szoro­
san igazságos ítéletét.

Aem gondoljuk, hogy az ellen­
zéknek valami sok oka volna a meg­
elégedésre a zentai eredmény tekintetében, 
főleg éppen most, mikor a nemzeti 
munkapárt harcedzett auktoritásai nem 
átaluak azon fáradozni, hogy az 
álruhás igazságot a maya tényleges való- 
ságában bemutassák a nemzet közéleti 
areopagjának színe előtt.

A közismereti! ténnyel szem­
ben hiába burkolózik a szövet­
kezett ellenzék az erkölcsi feli iá- . 
borodás köntösébe, többé senkit sem 
ámíthat el legújabban békét pengető tak­
tikájának valódi célja felől.

Ezzel a leleplezett hypokrizissei 
szemben áll a nemzeti munkapárt alku- 
véistalanul következetes, minden gyanusi-

ESF* MF" Saját érdekében cselekszik, ha
kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert jobb minőségben és 
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszerelt festék, lakk, ecset, mindennemű 
- - föld- és vegyifesték, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra.

== Ásványvizek összes minőségben. s==
RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
Z O KI 6 O R, Szeritgyöpgy-tér 6. 100 —ifi

Értesítés. Hogy üzletünk szolidilásu, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége minél szélesebb körök­
ben váljon ismeretessé, olhnlároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami és köztisztviselőnek 
készfizetés mellett és igazolványuk bemulatása ellenében 5% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételét.
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táson lalemelkedetl elv-hősége, kipróbált 
ragaszkodása a nemzeti munkapártnak 
sokszor megtépett, de az egész rónaion 
győzedelmes lobogójához.

Ennek a hűségnek, következetes­
ségnek szeplőtlen és megközelíthetetlen ül 
magas, politikai becsületességnek férfiasán 
nemes, öntudatos és erős inkarnatióját 
becsüli meg és ismerte jel Naggbecskerek 
választópolgársága dl». Toleszky
János pénzügyminisz­
ter szeméSyében s ezért
adja neki páH&ÜIÖBtibség
é.s tartózkodás nélkül nyüt 
határozol! Sággal feltétlen bizalmi szavazatát.

A zentai szemforgató hgpokritaság s 
a naggbecskereki eggeneslclkü igazelmü- 
ségnek ez a frappáns kidomborodása 
bizonyítja legjobban a nemzeti munkapárt 
feltétlen sikerét és nagy győzelmét, amely
a nsuüska és az egyön­
tetűség szellemétől át­
hatva öégez a zsémbelőkkel s a 
m cg tévelyedett kétkedőkkel.

A kormány nem enged.
■Saját tudósítónktól. —

A miniszterelnök a szövetkezett ellenzék 
áltál előterjesztett programnak minden pont­
jára kiterjeszkedő Kossuth Ferenchez intézett 
írásos válaszában kifejtvén a kormány és a 
többség álláspontját, a provizóriumot a leg­
határozottabban elutasította és semmiféle kon- 

m cesseióra nem hajlandó.
A kormány és a többség álláspontját 

élesen megvilágítja a miniszterelnöknek a 
szövetkezett ellenzékhez intézett következő 
ajánlata, mely a békés kibontakozásra kizá­
rólag alkalmas:

A választójogi javaslatot a kormány 
öszszel beterjeszti;

a választójogot az általánosság és egyen­
lőség alapelveire kívánja fektetni, de nem 
mond le bizonyos korlátozásokról;

a javaslat az értelmi cenzuson épül föl 
és a vagyoni cenzust csak azoknál alkalmazza, 
akiknek intelligenciájuk alacsonyabb fokú; 

a jelenlegi választók megtartják jogukat; 
a szavazást decentralizálja; 
a szavazás titkos lesz, de csak olyan 

mértékben, hogy magasabb állami érdekeket 
ne veszélyeztessen ;

a kormány gondoskodik a választás 
tisztaságának minden biztosítékáról;

javaslatot terjeszt be a választókerüle­
tek uj beosztásáról, a nemzeti állam védelme 
es a városok gazdasági és kulturális súlyá­
nak biztosítása mellett;

a választójogi javaslat és a kerületi 
beosztás közt kapcsolatot létesít, vagyis a 
kél törvény együttesen lép életbe;

a legközelebbi választás már az uj vá­
lasztójog alapján megy végbe.

Az ellenzéki pártok kötelezik magukat, 
bogy a véderőjavaslatokat rövidesen keresz- 
tulbocsátják, viszont a kormány kötelezi 
magul, hogy a véderőreform a választójoggal 
cgyidöben léphet csak éleibe.

Az idei újonc-szükséglet födüzésére kü­
lön javaslatot nyújt be a kormány, amelyet 
a véderőreform után tárgyalna a Ház. Ez a 
javaslat 18(1.000 újoncot követel.

A kormány főn tartja a házszabályok 
revíziója dolgában tett programm-kijclentését.

Párhuzamos ülések a házban.
— Saját tudósítónktól. —

Az országgyűlés Szepcsházy Imre kép­
viselő indítványára elhatározta, hogy a ház­
szabályok 208. § a alapján ma egyszerű 
szavazással dönt, hogy a képviselő ház üléseit 
délelőtt tíztől kettőig és délután négytől nyolc 
óráig tartsa.

Dr. [sernoch Érsek Zomborban.
Rákóczi ünnepély.

Bérmálás.
Zomborban folyó hó 8-án, 9-én 

lÜ-en és 1 1 -én lezajló ünnepségek ér­
dekében a városi törvényhatósági bizott­
ság által dr. Csenmcb kalocsai érsek 
őnagyméltóságának fogadására kiküldött 
fogadobizol tság és a Rá kór zi - szobor 
leleplezésére alakult bizottság is teljesen 
készen van az előmunkálatokkal. A 
bizottságok együttes kérelemmel for­
dulnak városunk lakóihoz a házak fel­
díszítése és az esti kivilágítás érdeké­
ben. Zom bor város közönsége méltó 
keretben fogadja az ideérkező egyházfőt, 
h°gy külsőségekben is kifejezést ad jón 
annak a szeretetteljes ragaszkodásnak, 
amelylyel iránta viseltetik.

Az ünnepségekre vonatkozólag a 
következőket közöljük:

Főtiszteié,ndő dr. Csernoch János kalocsa- 
baesi érsek ur Onagyméltóságának a bérmálás 
szentségének kiosztása végett 1912. évi június 
bő 8-án városunkba érkezte alkalmából ren­
dezendő ünnepségek sorrendje:

1912. évi június hó 8-án:
1. Önagyméltósága a délután 3 óra 23 

perckor Szabadka felöl jövő vonaton érkezik 
meg. A fogattulajdonosok felkéretnek, hogy 
fogataikat délután 2 órára a Szentháromsá«- 
térre küldeni szíveskedjenek, hol azok a fő­
kapitány által kellő rendbe fognak állíttatni 
A fogatok a megállapított sorrendben a pálya­
udvar raktári udvarán helyezkednek el,_a
lovasbandérium pedig a kertészlak előtt a gőz­
malom felé vezető utón foglal állást. *

-• A kocsijából kiszálló érsek ur Önagy- 
m él lóságát a város előkelőségei élén a polgár­
mester üdvözli.

a diszmenet a következő rendben vonul i: 
a) lovasrendőrök teljes díszben; b) a vái 
diszzász lóját vivő egyén 2 diszruhás a pródd 
e) a lovasbandérium; d) felfogadott fii 
zenekar; e) a tűzoltó-testület teljes díszbe 
Ha főkapitány fogata; g) Önagyméltósága 
varos polgármesterével; h) a segédpüspök 
az érseki titkárral; i) a város főispánja 
varos országos képviselőjével; j) a várrneg 
alispánja a kiküldöttekkel; k) a nemesmi 
icsi fogadó küldöttség tagjai; ]) a töl: 
ogatok a főkapitány által megállapított ren 

ben es egymástól megfelelő távolságban: i 
lovasrendőrök. A menet az indóháztól a’ v 
rosba indulva a Hákóczi-uton, Petőfi-utcán 
ozentgyörgy-téren keresztül a tiromon-utcái 
kanyarodik s ezen áthaladva a Szenthároi 
ság-téren át a templom bejáratához vonul, 
menetnek a Szentháromság-térre való me 
érkezte után a lovasbandérium a Szer 
háromság-szobor és a Gallé-féle ház köze 
a városházával szemben foglal állást, mig

Zombor, 1912. junius 4.

fogatok a Szentháromság-szobor és város­
háza közötti téren hajtatnak fel.

4. A plébániaépület sarkától a templom 
bejáratáig a járda elölt az iskolás leányok, 
a pénzügyigazgatóság sarkától a postaépület 
bejáratáig ugyancsak a járda előtt az iskolás 
fiuk foglalnak ájlást. A leányok mögött a jár­
dán a törvényhatósági bizottság tagjai és tiszt­
viselői, a fiuk mögött az egyletek, testületek, 
intézetek, szövetkezetek, körök és társulatok 
helyezkednek el kibontott zászlóik alatt. A 
tűzoltóság, az iskolás fiuk és leányok előtt 
ritka véd falat áll s a kocsik elvonulása után 
a templomajtó és plébánia bejárat között fél­
körben zárt sorfalat alkot Ön agyméltósága 
uljal szabaddá teendő. Fehérbe öltözött 
leánykák pedig virágkosárral kezűkben köz­
vetlen a templom főbejáratánál jobb és bal­
oldalon állanak sorfa la t, akik mögött a kegyúri 
bizottság tagjai foglalnak helyet. Az idegen 
felekezetek papsága, a cs. ős kir. közös" és 
a m. kir. honvédség tisztikara, in. kir. csend- 
őrség, az állami és vármegyei törvényható­
sági tisztviselők, kir. bíróság (törvényszék, 
járásbíróság, ügyészség) a részükre a temp­
lomban fentarlolt ülőhelyeken helyezkednek 
el és várjak be Önagymóltőságál. A templom 
előtt őrködő gyalog rendőrök ügyelnek arra, 
hogy a templomtól egész "a Szentjános-utca 
végéig legalább li méter széles kocsiút nyitva 
lartfissék. hogy a fogatok gyorsan a Széchenyi­
ig ürül leié elbújtathassanak. A bevonulási 
irányba eső utóik Inkáit felkérjük, hogy húzói­
kat feltobogózni es ablaka itat virágokkal és sző­
nyegekkel feldíszíteni szíveskedjenek, hogy a 
bevonulás „ ünnepélyessége ezzel is emeltessék.

->• Önagyméltósága a templom elolt 
kocsijából leszáll; ill a városnak apátplébá- 
nasa üdvözli, azután az egvbegyült, egyházi 
díszbe öltözött papság őt a templomba kiséri, 
hol az iparos dalárda énekkel üdvözli, minek 
megtörténte után Önagyméltósága imáját 
végezvén, lakosztályába vonul fogadandó a 
külön is tisztelegni óhajtó küldöttségeket.
A tisztelgések sorrendjéről az egyes küldött­
ségek a plébánia épületben értesittetni fognak.
A Belváros, a körutak és ezekbe betorkoló 
utcák háztulajdonosai és lakói felkéretnek, 
hogy e napon esti 8 órától 9 óráig fényesen 
kivilágítani' szíveskedjenek.

Este ‘/s9 órakor térzene tárogatóval.
A város és a szobortér kivilágítása. Este 9 
órakor a „ Napközi Otthon“ által rendezendő 
díszelőadás.

1912. évi junius hó 9-én:
Béggel 9 órakor Önagyméltósága a 

róm. kath. plébániatemplomban ünnepélyes 
nagy misét mond, amelyen a Kaszinó Egyleti 
Dalárda log énekelni s amelyen a városban 
székelő hatóságok, egyletek, társulatok kül- 
döttségileg részt vesznek. Mise után a részt­
vevők ünnepélyes menetben zenekar kísérete 
mellett a Rákóczi-szoborhoz vonulnak, hol a 
szobor ünnepélyes leleplezése fog a következő 
program szerint lefolyni:

1. Hymnusz. Énekli a zom bori polgári 
kaszinó-egyleti dalárda.

2. Elnöki megnyitó. Mondja Vértesi Ká­
roly, a szoborbizottság elnöke.

8. Ünnepi beszéd, mely alatt a szobor­
ról a lepel lehull. Mondja dr. Márki Sándor, 
egyetemi tanár, 11. Rákóczi Ferenc életének 
történetírója, a Magyar Tudományos Akadémia 
rendes tagja stb.

4. Alkalmi ének. Énekli a zornbori ipa­
ros dalárda.

5. I nnepi óda. Irta: Dömötör Pál ny. 
kir. Ítélőtáblái bíró. Szavalja Jászai Mari, a 
Nemzeti Színház művésznője, a Petőfi tár­
saság rendes tagja.

B. A szoborbizottság elnöke a szobrot 
a város polgármesterének átadja.

7. Hauke Imre Zombor sz. kir. város 
közönsége nevében átveszi.

S. A szobor megkoszorúzása.
9. Rákóczi induló.
Az emléklapok elárusitása az óda cl- 

szavalása után kezdődik.
Déli 1 órakor diszebéd a „Vadászkürt“ 

éttermében, melyen hölgyek is résztvehetnek. 
Egy teríték ára 5 korona.

tribün jegyek 2 koronájával Vujevich 
Alajosnál (d. e. a Zornbori Takarékpénztár-



Zombor, 1912. június 4.
3Bácska.

Inni, d. u. a Ketholikus Legényegyletben)
kaphatók.

1912. évi június hó 10-én :
Heggel fél 9 órakor a plébániatemp­

lomban Önagyméltósága csendes misét mond, 
amelyen az. Iparos Dalárda fog énekelni. Mise 
alán Önagyméltósága segédpüspökével együtt 
a liivek részére a bérmálás szentségét osztja 
ki. Este Önagyméltósága tiszteletére a Miasz- 
sz.i ínyünkről nevezett zárdában díszelőadás lesz.

1912. évi június lió 11-én :
Önagyméltósága a délelőtt 8 óra 52 

perckor Szabadka leié menő gyorsvonattal 
székhelyére visszautazik. A bevonulásnál 
jelenvolt kiséret tagjait tisztelettel felkérjük, 
lmgy reggel %8 órakor a városházán meg- 
jelelenni és Önagyméltóságáboz csatlakozni 
szíveskedjenek. Az elutazásnál Önagyméltó­
sága fogata hajtat elől, utána a segédpüspök 
ur. majd az apát plébános ur fogata hajtat s 
végül a többi kísérő fogatok. A menet a 
hzentjános-utcán, Széchenyi-körut és Rákóczi­
mon keresztül vonul az iiidőházhoz. Az indó- 
háznál a küldöttség bevárja a vonat érkezesét, 
amikor is a polgármester a város közönsége 
nevében önagyméltóságától búcsút vesz.

Teljes tisztelettel kérjük a város közön­
ségét, hogy a rendező bizottság munkáját 
szí vés előzékenységgel megkönnyíteni, annak 
intézkedéseihez mindenben alkalmazkodni és 
ken 'méil készséggel teljesíteni szíveskedjék. 
h"gy az ünnepségek menetének zavartalansága 
biztosítható legyen és hogy Önagyméltósága, 
aki ez alkalommal első Ízben tartózkodik 
hivatalosan városunkban, azt kellemes és 
szives emlékekkel hagyhassa el.

HIEE
Kinevezés. Bajsai Voj nils István 

főispán dr. Mandich István bajmoki lakost 
díjtalan közig, gyakornokká nevezte ki és 
szolgálattételre a vármegyei alispáni hivatal­
hoz osztotta be.

Vasúti kedvezmény. A Rákóczi- 
s/.clior leleplezése alkalmából Zomborba uta­
zókat értesítem, hogy a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága folyó évi június 7 tői 
12 ig ezt a kedvezményt adta: A magyar 
királyi államvasutak es az üzlet vezetőségében 
leve helyiérdekű vasúinknak bármely állomá­
sáról Zomborba és a kiinduló állomásra 
vissza, gyors-, személy- és vegyesvonatokat 
az I. és II. kocsiosztályban a használandó 
von a Inemnek megfelelő, oda és vissza külön- 
kiilón váltandó közvetlen alacsonyabb kocsi- 
osztályú, rendesáru egész, a 111. kocsiszlály- 
lan l,Rdig személy- és vegyesvonattal féláru 

M- esztályu menetjegygyei utazhatni. Buda­
pesten át vezető utazásnál Budapestről a 
rendeltetési állomásra vagy viszont a kedvez­
ményesáru jegy ugyancsak külön-külön vál- 
l'Uido meg. A szomszédos forgalmi viszony­
ainkban nincs ármérséklés. Az igazolványokat 
11 Jegyváltáshoz az ünnepélyt rendező bizott- 

ildja ki. — Zombor, 1912, június 3-án. 
'lesi Károly, a Rákóczi-szoborbizottság 

elnöke.
Adomány, Kareher Károly pénzügyi 

I ' ‘"'vizsgáló egy drh tiz koronás aranyat 
- 1 d()it a zombori főgimnázium igazgatóságá- 
" !k, hogy vele egy tanulót jutalmazzanak,
"a histésben a legjobb előmenetelt tanú­
sította.

Vörös Kesztler ÍVIátyás duna- 
bokényi plébánosnak Dunabökény község 
fennállásának száz éves jubileuma alkalmából 
Gscrnoch János dr. érsek múlt heti bérma- 
körutján megengedte a vörös öv viselését.

Magyar hét Zr.mborban. A
Magvar Védő-Egyesület jun us 5—12. napjain 
magyar hetet rendez Zomborban. Célja ennek 
11 honi ipar haladásának bemutatása. A 
kereskedők kizárólag hazai cikkeket hoznak 
lorgalomba ez alkalommal: az áruk hazai 
voltat alkalmas felirati táblák fogják jelezni 
a kirakatokban. A magyar hét sikerét bizto­
sítja, hogy ebbe az időbe esik Zomborban 
a bérmálás s a Rákóczi-szobor leleplezése 
mely alkalommal sok idegen fordul meg a 
városban.

Államsegély. A m. kir. földmivelés- 
ugyi miniszter a tataházi hitelszövetkezet 
részére első berendezése költségeinek rész­
beni fedezésére 600 korona állami segélyt 
utalványozott.
.... . Rajzkiállitás. A zombori állami 
főgimnázium tanulóifjúságának évvégi rajz- 
kiallitása folyó hó 6 án nyílik meg az intézet 
rajztermében. A rajzolt és festmények külön 
csoportokban vannak elhelyezve, ’ hogy az 
áttekintés könnyebb legyen. A kiállítás’''min­
den tekintetben méltó a megtekintésre, mert 
a tanulóifjúságnak eddigi szép rajzkiállitásai- 
nál jóval magasabb nívón áll. A festmények 
eladok azon célból, hogy a tanulóifjúságnak 
alkalma legyen a festésnél felmerült költsége­
ket fedezni és hogy a jövő tanév elején 
kevesebb anyagi gonddal szerezhessék be a 
szükséges eszközöket. Ajánljuk a pártoló 
közönség szives figyelmébe. A kiállítás ingyenes 
és„ megtekinthető folyó hó 6-án és 9-én dél­
előtt 9—12 és délután 8 6 órám.

Uj magyar nemesek. A király, 
mint a hivatalos lap jelenti, Littke Jenő 
magyar államvasuti üzletvezető helyettesnek, 
Liliké Lrnő és Liliké József pécsi pezsgő­
gyárosoknak, valamint törvényes utódaiknak 
a magyar nemességet „lőrincbányai“ előnévvel 
adományozta és egyúttal megengedte, hogy 
nevezettek, elhunyt nagybátyjuk, Littke Ágoston 
altábornagy, a magyar darabont-testőrség 
alkapitányának címerét viselhessék.

Bérmáltak száma az egy­
házmegyében. Csernoch János dr. érsek 
május 11-től 15-ig tartó bérmakörutja alkál­
in ávál Horváth Győző dr. segédpüspökkel 
együtt h helyen bérmált. Ez alkalommal 
bérmálkoztak: Tompán 758-an, Kelebián 173, 
Szabadka sz. Teréz-templomban 2533, sz. 
Rókus- te m pl o m ban 8-10, sz. György-temp- 
lomban 308, Tavankuton 897, Ludason 807, 
Nagyfényen 543, Temerinben 1379, l'jvidéken 
1550, Falakon 733, Dunacsében 274, Pa- 
láttkán 857, Dunabökénycn 420, Bácsujlakon 
175, Palonán 197, Vájsz kán 242. Kalocsán 
pünkösd vasárnapján 580, pünkösd hétfőjén 
565, összesen 18331 -en.

Egyházmegyei hir. Az érseki 
hatóság Zupka Katalint Bácsgyulafalvára ta­
nítónőnek kinevezte.

Halálozás. Burnách Márton városi 
adótiszt folyó évi május hó 29-én hosszas 
szenvedés után Budapesten elhunyt. Kiterjedt 
rokonság gyászolja.

Jóváhagyott alapszabályok.
A földinivelésügyi miniszter Ujverbász, Csitt- 
alja és Felsőszentiván gazdaköreinek alap­
szabályait jóváhagyta.

Tanítók akciója. A néhány év 
előtt alakult bácsmegyei tani tószövetség csat­
lakozni óhajtván azon mozgalomhoz, melyek 
a tanítóságot országszerte sorompóba állították 
jogos érdekeik és kívánságaik kivivására, a 
következő felhívással fordul a megye összes 
tanítóihoz: Kedves Kartársak! Egy éve már, 
hogy közgyűlésünk egyhangú lelkesedéssel 
kimondotta a „Uaesbodrog vármegyei Tani Új­
szövetség“ szükségességét; elhatározta, hogy 
minden tudását, erkölcsi és anyagi erejét 
alapszabályainkban kijelölt kulturális, közgaz­
dasági ős tanítói érdekek szolgálatának szen­
teli. Megjelölte a legsürgősebb teendőket s 
kiadta a jelszót a sora hozásra. Mert jól tudtuk 
s tudjuk mindnyájan, hogy szavunknak súlya, 
határoza tainkna k értéke, cselekedetein kuck 
eredménye csak akkor lesz, ha minél számo­
sabban csatlakozunk az egyesülés ezen 
zászlója alá. Szomorúan tapasztaljuk, hogy az 
eddigi eredmény nem felel meg a lezajlott 
közgyűlés lelkes hangulatának s az egyesülés 
iránt, ott nyilvánított érdeklődésnek." Ezért 
újból hozzátok fordulunk mert nem tudjuk, 
nem akarjuk elhinni, hogy az elénk tűzött 
s megoldásra váró nagy feladatok elvesztették 
volna varázserejüket, hogy az iskola és saját 
magunk ügye iránti szeretet épen a mi me­
gyénk tanítóságát no lelkesítené többé, ismé­
telten kérünk, jelentsétek be mielőbb, de 
legkésőbb folyó év június hó 5 ig, hogy be­
léptek a „Bácsbodrog vármegyei Tanitószö- 
vetség“ tagjai sorába. Szabadka, 1912. május 
19-én. Kartársi üdvözlettel a választmány.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr.
Lurr Aladár ügyvéd irodáját Sándor Béla- 
utca I. szám alá (Krizmanits-féle házba, a 
zombori takarékpénztár átehenébe) helyezte át.

Gyógynövénygyűjtők tanfo­
lyama Kolozsvárott. Julius 29-töl 
augusztus 6-ig a kolozsvári gazdasági aka­
démiában lelkészek és tanítók számába a 
gyógynövényszedés módozatainak elsajátítása 
céljából nyolcnapos tanfolyamot rendeznek.
A résztvevők ingyen lakást és 64 korona 
átalányt kapnak. Mindössze húsz hallgatót 
vesznek föl. Előnyben részesülnek azok, akik 
a hegyvidéki, felvidéki vagy erdélyrészi mi­
niszteri kirendeltség területén működnek s 
akiket valamelyik miniszteri kirendeltség fel­
vételre ajánl. A fölvételi kérvényeket június 
15-ig vagy a kolozsvári gazdasági akadémiához, 
vagy a miniszteri kirendeltségekhez kell kül­
deni. Miniszteri engedelemmel esetleg olya­
nokat is felvesznek, akik állami segítséget 
nem óhajtanak igénybe venni.

A kulai segédjegyzői állást
a napokban töltötték be. Barna Mátyást vá­
lasztották meg 25 szavazattal Kuszly Gyula 
ópalánkai segédjegyző 13 szavazata ellen.

Tűzoltók jutalmazása. A pacséri 
tűzoltóság pünkösd hétfőjén népürmepélylyel 
egybekötött diszgyakorlatot rendezett, amelyen 
megjelent a község apraja-nagyja. Ez alka­
lommal a legtöbb tűzoltót emléktárgygyal 
tüntették ki.

Óvodások és elermsták szü­
letési bizonyítványa. A vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium uj rendeleté 
alapján az óvodába és elemi iskolába belépő 
tanulókat is születési bizonyítvánnyal kell 
felvenni. Az anya könyvvezetői hivatal figyel­
mezteti a szülőket, hogy saját érdekükben 
no várjanak szeptemberig, hanem már most 
váltsanak ilyen születési bizonyítványokat.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros
ü ZOMBOR, !!
Tikiö'!.Töl37--a.t 1.0. szám.

Szállít isá.vóh.ássa.ls:, ou-lsrásssdilis, u.ri nya.- MP
raló3$, továbbá ta,ölgy-b-u.doiro$s, kassin-dk és ©gye- 
s-ületek rászór© ülő helyzotboa játsabató

"b i 11 i á. r d, a. s z t- a. 1 o üs a. h 
3E50 isoarcn.áéi-bi 250

résalotre is. Kávéházakban nagy helymeg-
takarittis : az asztal igen kis helyet foglal el. j

Szellem- és érsékfejlesztő szórakozást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia!
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Football verseny. Eredmény 4 ; 0 | 
az újvidéki csapat javam. A zombori sport- 
egylet pünkösdhétfőjén Fjvidékre randáit, 
hogy az újvidéki torna klubbal össze­
mérje erejét. Városunk football csapata 
évek bosszú vajúdása után ma végre abban 
a stádiumban van, hogy komoly munkával 
számottevő csapattá nőheti ki magát. Az 
újvidéki csapat tagjainak legnagyobb része 
már bajnoki tornákban edződött. Ä versengés 
folyamán meg is látszott, hogy csapatunk 
kezdő, hogy még sok-sok tanulásra van szük­
sége. Hogy mégis megállotta helyéi, ez inkább 
ambíciójának, lelkes játékának tudható he cs 
annak, hogy Knefély, Schmidt, Pump, Jónás 
komoly tudással adogatták a szeszélyes lab­
dát. Nagy hátránya volt a csapatnak, hogy 
kapusa először látott komoly küzdelmet. 
Mindamellett is hisszük, hogy kitűnő kapus 
lesz belőle sok gyakorlat után. Talán 
hiányos kritikánk, mert a csapat többi em­
bereiről nem emlékezünk meg. Nem lekicsiny­
lés ez. Hiszem, hogy legközelebbi referádám- 
lmn egyáltalán nem lesz szükséges neveket 
említenem, mert addig a csapat valamennyi 
tagja egyenlő tudással fog küzdeni. Az újvi­
déki csapat állandó fölénnyel dolgozott. 
Csatárjai hellycl-közzel gyönyörű összjátékot 
mutatlak, fedezete pompás, hátvédei nagyon 
jók, kapusa kitűnő. A nagyszámú, előkelő 
közönség megelégedetten hagyta cl a pályát.
A reváns mérkőzés valószínűleg Péter és Pál 
napján lesz.

lí ármegyei méhtenyésztésünk.
1911. évi állapota a következő: a várme­
gyében voll 1400 méhtenyésztő, 1911. őszén 
ne lett teleltetve kaptárokban 17.391, ka­
sokban 0276, összesen 23.673 méhcsalád. 
Termett 1200 trim, méz és 4126 kg. viasz, 
jó eredmény volt, 1 közepes 28, szűk 93 
helyen. A költésenyv 11 helyen pusztította 
a méhállományl.

Hamis 5, 20 és IOO koro­
nások. Sok hamis pénz van itt a Bács­
kában forgalomban. A határszéli rendőrség 
erélyesen kutat. A hamisítók nemsokára hu­
rokra kerülnek. Az 5 koronás durva, de 
•innál finomabb a 20 és 100 koronás bankjegy 
hamisítványa. A 20 koronást az osztr.-magy. 
bank xvieni központja megvizsgálta és csakis 
a papír minőségében és egy csekély sze- 
gélyzeti cifraságban van valami eltérés.

Halálozás. Markovits Dusán óver- 
bászi g. kel. lelkész hosszú betegség után 
május hó 24-én meghalt. Temetése 27-én 
igen nagy részvét mellett ment végbe.

A legdivatosabb
dmahlapok 2 és 3 i-ért,
BT w VALÓDI

egyszínű és mintázott nyíri ingek 3 K-ért
CSAK

cégnél ZOHBOR, Kossnlb-n.!
• • Vidékre bérmentve ! !! I

Eolifabn Sándor és Fia 

BÁCSKA.

Újságírók gyűlése. A vidéki 
hírlapírók országos Szövetsége ez idei rendes 
közgyűlését Győrött tartja meg június hó 
30-án. A közgyűlési meghívók már szét­
küldettek. Jelentkezési batáridő június 6-áig.

Aki megérezte a halálát. 
Schmidtmayer József titeli lakos az elmúlt 
pénteken még vidáman töltötte a napot 
minden baj nélkül. Bsto leié azonban egy­
szerre leült a székre és oda szólt a fele­
ségének, hogy adja gyorsan a gyertyát, mert 
ő meghal rögtön. Felesége tréfának vette a 
dolgot s vonakodott az ura parancsát telje­
síteni, de újbóli erélyes követelésre kiszaladt 
gyertyáért, de mire visszajött a gyertyával, 
ura meghalt.

Országos jegyző-kongresszus
lesz ma Budapesten a városligeti iparcsar­
nokban. Megyénk jegyzői karából is igen 
sokan jelentkeztek a részvételre. Az országból 
háromezer jegyző és 820 segédjegyző jelen­
tette be megjelenését.

Életunt tanonc. Dobiéi- Sándor 
szobrász tanonc Kilián megunta az inaskort 
s múlt csütörtökön felakasztotta magát, de 
idejében észrevették es levágták a zsinegről, 
lettének oka az, hogy nem akai tovább 
inaskodni.

Csalás hamis pénzzel. Páity 
Dusán Kát yi és Pivadszki Bros óverbászi 
többször büntetett iparosok szövetkezve Csur- 
esies Milossal, néhány év előtt azt Ígérték 
Tviirkovics György újvidéki lakosnak, hogy 
2000 korona ellenében 100.000 korona értékű 
hamis pénzt adnak neki. Tvurkovics be is 
jött Szabadkára s itt átadta a cinkostársaknak 
a 2000 koronát. Ezek a pénzzel nyomban 
meg is szöktek. Tyurkovics, aki hosszú ideig 
lilába sopánkodott a pénze után, most fel­
fedezte Páity hollétét s a rendőrség most 
újból nyomoz az elszunnyadt bűnügyben.

A gazdaszövetség és a pán­
cél lázások. A Magyar Gazdaszövetség a 
parcellázásokkal űzött visszaélések megaka­
dályozására, illetve egy ebben az irányban 
indítandó akció vezetésére bizottságot ala­
kított, amely most azt a kérelmet teszi közzé, 
hogy mindenki, akinek parcellázásokkal űzött 
visszaélésekről tudomása van, erről a bizott­
ságot értesítse.

Lövés ,az iskolára. Május hó 
27-éu délelőtt Zsablya községben belőttek az 
állami iskola egyik tantermébe; szerencsére 
aznap nem volt előadás és senki sem tar­
tózkodott az iskolahelyiségben. Az állami 
iskola csak tavaly nyílt meg és az ottani 
szerbek nem jó szemmel nézik az tij iskolát. 
A gyanuokok alapján letartóztattak egy szerb 
embert, aki azonban állhatatosan tagad.

A fülgyógyász csajkások. An 
nak idején részletesebben foglalkoztunk a 
katonaszabaditó füloperatőrök manipulációi­
val. Ismertettük részletesen Szubotin Szve- 
lozár mozsori kovácsmester dolgait, aki a 
sorozásra kerülő csajkás legényeknek választó­
vizet csepegtetett a fülükbe, hogy őket a ka­
tonai szolgálatra képtelenné tegye. A fül­
specialistának igen sok ilyen esete volt, aki 
pacienseivel együtt került a vádlottak pad­
jára, de az újvidéki törvényszék bizonyítékok 
hiányában felmentette. A szegedi kii\ Ítélő­
tábla azonban elegendő bizonyítékot látván 
fenforogni, a jeles fülgyógvászt három havi, 
négy társát pedig 10—10 napi fogházra 
ítélte. A lobbi vádlott megszabadult a bün­
tetéstől, mert a terhűkre rótt bűncselekmény 
elévült. 3

Katonák szabadságolása az
aratási időre. A m. lcir. honvédelmi miniszter 
rendeletben ludatja, hogy az aratási mun­
kálatokra a közös hadseregbeli katonák 3 
hétre szabadságolhatok. Akik ezt a szabad­
ságidől igénybe óhajtják venni, azok kihall­
gatáson (rapporton) személyesen kérhetik, 
mely kérelmet lehetőleg minden esetben 
teljesíteni lógják. Az ily kérelmek az aratási 
batáridő előtt egy hónappal terjesztendők elő.

Az apa rémtette. Bizanac István 
csurogi lakos azért, mert felesége nem fiút 
hanem leánygyermeket szült, a gyermek- 
szájába vitriolt öntött, amitől a gyermek 
meghall. A brutális apát följelentették.

Zjmbor, 1912. június 4.

Kiáradt Tisza. A folytonos esőzés 
ismét óriási károkat tett az egész országban. 
A hegyes vidékek nagymennyiségű vize a 
Tiszát is újra megdagasztotta és pedig 
annyira, hogy csütörtök éjjel ismét elöntötte 
Óbecse túlsó felén levő Lyútova rétet. Alig 
egy hete, hogy u tavaszi ár letisztult a nagy 
rétről és már az emberek a föld újra haszno­
sításáról kezdettek gondolkozni, amikor je­
lezték felülről az áradást és igy nem mentek 
hele a föld megmunkálásába. Szerencsére is, 
mert a mocskos ár, most másodszor is meg­
semmisítette volna az emberek fáradtsága 
gyümölcseit.

Csalásért és sikkasztásért 
feljelentett sertéskereskedö. Egy
bécsi sertésbizományos ilj. Ozorák István 
topolyai sertéskereskedö ellen csalásért és 
sikkasztásért bűnvádi feljelentést telt a sza­
badkai lcir. ügyészségnél. A feljelentő több 
ezer koronát bocsájtott (korák rendelkezésére, 
hogy ezért a pénzért liizoll sertéseket vásá­
roljon a számára, (korák azonban ingatlan 
birtokára nagy összegű kölcsönöket vett fel 
s fizetési és szállítási kötelezettségének azon 
kifogással, hogy ö fizetni nem tud — nem 
tett eleget, vásárolt ugyan hitelbe sertéseket, 
de azokat nem az illető bizományosnak, 
hanem más réven, más bizományosnak küldte 
Budapestre. Mindezek egybevetéséből a bécsi 
bizományos azt látta, hogy (korák hitelezőit 
meg akarja károsítani, ezért feljelentését az 
ügyészségnél megtelte. Az ügyészség a fel­
jelentést áttette a vizsgálóbíróhoz.

Ellopták a telefonhuzalt. Ked­
den reggel a topolyai községház! telefon­
állomás nem tudott sem összekötetést kapni, 
sem telefonon beszélni. A pályafelvigyázó 
Szabadkáról megérkezvén, rájött, hogy a 
Kelemen vendéglős (volt Ettinger-ház) és a 
községháza közötti vezetéket eddig ismeretlen 
tettesek leszedték és elvitték, s ezért rém 
lehetett beszélni a községházával. A nyo­
mozás megindult.

Öngyilkosság. Egeressi Ferenc to­
polyai idősebb polgárember, anyagi gondok 
lelett! elkeseredésében csütörtök éjjel fel­
akasztotta magát.

Egy pensionopolisban elhangzót! óhajtás,
Kereskedőink hozták hírül Zom borba 

az elmúlt év őszén, hogy a drezdai egész­
ségügyi kiállításon milyen nagy feltűnést kel­
tett a magyar csoport egy nagy festménye. 
„Vidéki város mintabefásitása“ címén gyönyör­
ködött a sok német abban a csinos panorá­
mában, melyet Kuthv orvosprofesszor kikül­
dött festőművésze vett fel a vármegyei 
tanfelügyelőség egy ablakából a karmelita 
klastrom s templom és a sztapári-uti házsor 
határolta, szcrnet-lelket gyönyörködtető Er­
zsébet-terünkről, honnan korzónk rendezett 
fasorai kiindulnak.

Csodálkozott a sok pápaszemes német, 
hogy Magyarország egy vidéki városában 
ennyi gondot fordítanak a befásitásra, no és 
eo ipso csodálkozott, mikor egy társaságunk­
ban volt s Zom bort évente megjáró bécsi 
gyáros hozzáfűzte a mi lokalpatriotismusunktól 
duzzadó helyrajzi magyarázatainkhoz, hogy ez 
a mintabefásitás tervszerű és szinte ellen­
súlyozza a kedvezőtlen esósi viszonyai miatt 
még csatornázatlan város egészségtelenné, ma- 
láriassá váltható levegőjének mérgező voltát.

„Csak egyet veszek zokon a maguk ked­
ves városának szépérzékkel bíró vezetőitől",
■— szólott a mi nagytekintélyű világjárt 
gyáros ismerősünk, kinek gyakorlati szeme 
többet látott meg a zombori viszonyokból, 
mint amennyit jómagunk látunk. Pedig csak 
évente háromszor két napot tölt cl Zombor- 
ban. S a kereskedő, a gyakorlat emberének 
éles megfigyelő képzettségével bizonyítgatta 
ott. előttünk, hogy Zom bor csak azért nem 
forgalmas város, mert jóakarata s helyes, 
tervszerű fásítási lokalpoíit ikájukkal is eszes 
voltukat igazoló vezetői nem kereskedő ész­
járású gyakorlati emberek. Kezdett bennünket 
érdekelni a német bölcs beszéde, hátha meg­
tanuljuk egycsapásra, hogy varázsolható élet 
a mi kis pensionopolisunkba.
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„No olyan gyorsan nem megy uraim 
n imiix madárnak poraiból való feltámadása, 
‘l,. aZ nyilvánvaló, hogy Xomhor élénk for- 
„aiinas hely volt valamikor, — amikor még 
l-'n!(ioné András, Gyula és Lőrinc, Lippert 
m,.g a többiek voltak a boltosai, akiket a 
IIH vevőlistáink számon tartanak. Csakkogy 
I,, , stek persze a magyar betegségbe, mikor 
iu"gvagyonosodtak, gyermekeiket már nem 
nevelték kereskedőkké. Miért? Hát nézzék, 
Ivfilvos uraim, nekem az ü ka páni is iparos 

egyben kereskedő volt. A magunk gyár- 
műn portékát magunk hozzuk forgalomba. 
IVi-ze az én fiaim sem nem válnak nem- 
kereskedőkké, mint az maguknál szokásos, 
sem nem maradtak fiatalon otthon a mun­
kában, mert igy látókörük nem bővülhet, 
hanem rendszeresen utazgatnak a közép­
iskolák elvégzése után. Volonteurküdnek oly 
komolyan idegen városok kereskedéseiben, 
mintha boltoslegénységen túl sohase jutnának. 
Igen uraim azokat a boltoslegényeket is meg 
kell becsülni. No a gyáramban működő két 
(iám éveket töltött vegyész-doktorátusa után 
a gyárak légióiban, mint ismeretlen munkás, 
mini segédvegyész, ahogy a tanulmányaik 
megkívánták'“

„Szóval uraim, nemcsak a város nem 
kereskedő vezetői, hanem maguk a kereske­
dők és iparosok is hibásak,“

No javulunk, gondollam, nálunk is akad 
már egy kis Husvéth, aki nem marad otthon 
mizálni vagy az édes anyja jó főztje mellett 
elpuhulni, hanem kimegy félévszámra tanulni 
a németországi nagy festőgyárakba. Fel is 
említettem.

„Hát mindenesetre kedvező jel, nyilván 
aluidt egy világlátott jo barát, aki inspirálta“ 
volt a felelet. (Nem az ifjú Sauernborn volt-e, 
gondoltam.)

Hanem az önök régi, messze hires timár- 
ipara, melynek űzői vagyont szereztek vala­
mennyien, miért nem nevelték gyermekeiket 
képzelt iparosokká és kereskedőkké, mikor 
meg megvolt megbízható jó munkásanyaguk 
és renoméjuk ? Ma oly bőripara lehetne Zom- 
bornak, mint a fővárosuknak (persze relative). 
11a a fehértimár és tímár nagymesterek gyer­
mekeiket a külföldi kereskedelmi és ipari 
szakiskolák elvégzése után hazahozzák és nem 
csinálnak belőlük, bár társadalmilag is vezető 
és kulturtónyezö nagybirtokos- és hivatalnok­
gárdát, akkor azok a fiatalok az apák reno­
méjával és megbízható munkavezetőivel gyá­
rakat alapítanak.

(Folyt, köv.)

HIRDETÉSEK.
11151». I\IV. ti—4

On. LuBsits Ifi ir© szláv
Sombor, Zarándok-utca 10. sz.

Kendel d. e. 8—lO-lff.
* «a- és száj betegeit nek d. n. VaS—4-iff.

Aranykoronák, aranyhidak és mindennemű 
kancsuk fogazatok. Mindenféle tömések 
plombok). Fog- és gyökérhuzás 

teljes érzéstelenítéssel.

• •

figyelmébe!
A legfinomabb Ízlés­
nek megfelelő női 
ruhákat készít 
gyorsan és pontosan

JENŐFS LÁSZLÓMÉ
Radisics-utca 25. 3 -1

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

fll

Eladó.
A bezdáni-uti sorompónál 
— az országút mellett — 
5 lánc föld a rajta épült
uj lakóházzal eladó.
Bővebbet Vitéz-n. 2. sz. a.

1069. szám. 1913

Árverési hSnlvtmcny.
Alulirt liirósági végrehujtó az 1881. évi 

LN. t. v. 103 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a_ zömben kir. járásbirósig lelt), 
évi 8p V. 409 szánni végzése következtében 
dr. Jovánovits József zombnri ügyvéd által 
képviselt Koth Ferenc javára 300 korona s 
járulékai erejéig 1913. évi május hó 3 án 
loganatositott kielégítési Végrehajtás utján le- 
loglalt és 1470 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: lovak és kocsi nyilvános 
árverésen eladatnak

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1910. évi V. 1 090.4. sz. végzése folytán 
300 korona tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
július hó 19. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 117 kor. lő fillérben biróilag 
már inegállapitolt költségek erejéig Bezdán- 
ban adósok szállásán leendő eszközlésére 
1912. évi junius hó 10-ik napjának délutáni 
3 órája batáridőül hitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsárou alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. éri május hó 30 án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Házelad
Csihás Benő-utca 6. 
szám és Galamb-utca 
2. szám alatt újonnan 
épült forgalmas he­
lyen levő (a Fehér ga­
lambhoz címzett ven­
déglő) házaimat, me­
lyek korcsma, fűszer 
sbármiféle üzlethelyi­
ségnek megfelelnek, 4—1

szabad kézből eladom.
GRDITS TR1F0N ZOMBOR.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

Házeladás.
Thököli-utcai bér­
házam, mely bármi­
féle vállalatnak, 
gyártelepnek, ven­
déglőnek, fakeres­
kedőnek, gadász- 
nak,borkereskedő­
nek alkalmas, sza­
badkézből kellemes 
fizetési feltételek 
mellett eladó. :;

TELTSCH GÁSPÁR
ZOMBOR. *-12

851/1912. kig. szám.

pályázati hirdetmény.
Kölpény községben lemondás foly­

tán megüresedett községi rendőrvezetői 
állásra pályázatot hirdetünk.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
folyó évi junius hó 20-ikáig 
alulirt községi elöljáróságnál nyújtsák he.

Az állás javadalma a községi köz­
pénztárból havi utólagos részletekben 
esedékes évi 800 korona fizetés, a fel­
szerelést és a ruházatot a község adju.

Magyar, szerb és a tót nyelv isme­
rete igazolandó.

Kölpény, 1912. május hó 30-án.

Bratyevacsky Vitályos, Ifj, Czesznák János,
közs. jegyző. 2—1 biró.

969. szám 1912.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 103. § n értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti Vili kér. kir. járás­
bíróság 1913. évi Sp. Vili 86. számú végzése 
következtében dr. Strasser Henrik zombori 
ügyvéd állal, képviselt Maklári Gyula s t ja­
vára 134 kor. 60 fillér s járulékai erejéig 1913. 
éti április hó 19-én loganatositoU kielégítési 
végrehajtás utján l’elülfoglalt, és. 2 170 koronára 
becsült következő ingóságok, u. in.: bolti áruk 
nyilvános árverésen elaihttnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 56á,'2 sz. végzése folytan 
134 kor 60 lil tőkekövetelés, ennek 1911 évi 
augusztus hó '7. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 58 kor. 60 fillérben biróilag 
már inegállapitolt költségek erejéig Xomborlmn 
Szentháromság tér leendő eszközlésére 1913. 
évi junius hó 7. n-pjárni.', d r. 11 órája 
határidőül kit fizetik es alibi'/. \< mii szándéko­
zók oly megjegyzi - el hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok v/i'ii érvéréi az 1881. évi 
LX. I. e. 107. és Iu8. (j ;i intelmében kész 
pénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek bees 
áron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi május hó 21-én
Ntjruin Mór.

kir. bir. végi ehaj'ó.



Bácska. Zombor, 1912. jjúnius 4.
5213/tkvi IWia. szám.

ÍZLETES

Házi KOSZT
kapható május 15-től kezdve

SERES ANTALNÉNÁL
Rókus-utca 33. sz. -----

Ad 1012G3/A I. a. 1912.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak építési 

palyamntartási és gépészeti szolgálatában 
üresedésben levő mérnöki állásokra ezennel 
pályázatot, birdetünk.

Oly oki. mérnökök, gépészmérnökök és 
építészek, akik a felvétel általános kellékeinek 
megfelelnek, az ideiglenes alkalmazás mellő­
zesével azonnal évi fizetéses végleges minő- 
egu mérnökökké neveztetnek ki a magyar 

kir. allamvasúti tisztviselők részére az 19Ö7 
ev törvénycikk által megállapított fizetési 
ablazat Vili. fizetési osztályának 3. fizetési 

I okozatába.
kzzol az első kinevezéssel évi 2300

SnT1 ll,Z(.‘lés ós a szabályszerű — 450 és 
dOO kor. kozott váltakozó — lakáspénz jár 

Az osztály mérnökségekhez beosztott mér­
nökök ezenfelül évenként 1000 korona „ti 
a talányban es nagyobb építkezések tartamára 
meg lel elő összegű építési pótlókban is ré 
szesulnek.
,nn y '"'ibelyekbe beosztott mérnökök évi 

«ülnek ^ k0mna mühe|y' Pótlékban része

Az utazási átalányt nem élvező alkal- 
mazottak utazásaiknál napi és fuvardíjakat 
számíthatnak fel. így maguk, mint család- 
agjaik sa jut. vonalainkon szabad utazási 

kedvezményben és mérsékelt áru tüzelő és 
vi agán anyagok kedvezményében, valamint 
egy<ib kedvezményekben is részesülnek.

A magasabb fizetési fokozatba illetve 
bzotes1 osztályba való clőlépés a VI. fizetési

y * • fokozatúig bárom évenként tör­
vényileg biztosítva van, de kiváló szolgálat- 
b tel esetere a várakozási idő annak feléig 
is megrövidíthető. ”

Folyamodónak az alkalmazás iránti saját- 
uv,illeg irt. es aláirt kérvényben hitelt ér- 
demloen igazolni kell, hogy az 1907. évi 
XU\. törvénycikk alapján kiadott és tör- 
venyerove1 h,ró vasúti szolgálati rendtartás 
• . snak a) f pont,aiban előirt feltéte- 
ekn k megfelel és hogy katonai köte- 

b zettseg,mek megfelelt-e már vagy sem 
'agy pedig, hogy a katonai kötelezettség 
teljesítése alól fel van mentve. 8

A folyamodványhoz csatolni kell a 
s/uletesi anyakönyvi kivonatát, mérnöki gé- 
l',rz:""r.;ö'<i. illetve építészi oklevelet és 
erkölcsi bizonyítványt. Közlendő ezenkívül a 

« yamodvanyban kérvényezőnek valamely 
alkalmazottunkkal netalán fcnálló rokonság! 
yszonya. Igazol,uok kell továbbá folyamo­
dóknak. saját korábbi foglalkozásukat, vala- 
lnml edesatyjuk jelenlegi, esetleg elhunyt 
edesutyjiik veit foglalkozását. ^

A kérvények egy koronás okmány-
azafm C ÍU " "Ia«ynr lih'' államvasutak 

igazgalo.saganak személyzetügyi (A | i, ,I,.« Ili,VI. A.idrrtí,y.,.v 7«)
nyújtandók bt*. ^

Hudnpest, 1912. május bó 27-én.

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága.

Ó tonnyoin.is nőin ilij.izlalik )

(Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Haip 
Walter es társai cég végrehajtatómik Kugler 
János végrehajtást szenvedő elleni 330 korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
egyeben a zom bori kir. törvényszék és a zom- 
,orl . *'*■• járásbíróság területén lévő, Oszivác 

község határában fekvő: I. az őszi váci 1093 
sz hetet ben A 1. 1-2 sor, 1109, Ilit) |,rsz.. 
447. o. I. sz. 346 □ öles ingatlanból kugler 
Jánost /6 öd részben megillető jutalékra a 0 
1. sorsz. a. özv. kugler Jánosiié sz. Eielnnu-er 
Ma javára bekebelezett özvegyi haszonéJvezeti 

jog terbevel 168 korona,
2j uM7»nazon betétben A. f 1. sor,

47,4. hrsz. 1 bold 1525 □ öles ingatlanból 
ugyanazt /5 öd részben megillető jutalékra 
az I pontban említett haszonéi vezeti' jós ter­
űével, 238 korona.
* Aon 8, ugyanazon betétben A. f. 2. sor,

ÍT, ‘ hol<1 182 Dőlés ingatlanból 
'CD an azt /5od részben illető jutalékra, az 
I- pontban említett haszonélvezeti jog terhe 
vei, 136 korona,
inre, 4, be,*dben A t 3 sor,
406J. hrsz. I hold 234 Q öles ingatlanból 
ugjanazt 5 öd részben illető jutalékra, az I. 
pontban említett haszonélvezeti jog terhével, 
138 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte' 
fi,".. július hó Sl-ik napján
délelőtt 10 orakor Oszivác községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen ezen ingatlan az 
arv®''e'M hirdetményben megállapított kikiáltási 
ar Vg-aaal alacsonyabb áron el nem adható.

ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tetetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti 

Árverezni szándékozók tartoznak az hi- 
gathui becsárának 10 %-át készpénzben,
ielz maZ- M ' eV‘ ,LX- törvé"ycikk 42. § ábuti 
jelzett ailolyammal számított és az 1881 no
vember hó 1-én 3333 szám alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
ovadekkepes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. PX. t. c. 170 8-a 
ertelmeben a baiialjienznek a bíróságnál előleges 
ellielyezeserol kiállított szabályszerű elisiner- 
venyt atszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár % a 
szerint, megállapított bánatpénzt az általa ígért 
m ugyanannyi »/„ áig kiegészíteni. Ha ennek a 
kötelezet,tsegenek eleget nem tesz, Ígérete
fnhóíU le!t - kmÍl marad’ és 11 haladéktalanul 
folytatandó arvere.se,, többé részt nem vehet

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
e enni nem köteles. Nem kötelesek bánat- 

pénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 10. 8 ának 
második bekezdése alapján adómentes zálog- 
levdek kibocsátására jogosított és Hudapesten 
szekeio leszvenytársaságok és szövetkezetek, 
valanniit az 1893. XXIII. t. alapján alakult 
koziiont! hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal
esetlen'0 '"f,"“" elíi,'Vflsénél. Abban az 

■etilen, amelyben az árverelő a törvény ér-
hdé'ÍYi "ill,,énzt elveszti- » bánatpénz 

', !e “ll! felmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság (elhívásának kézhezvételétől nyolc nap
le tét, ip ÍT'Pením,k, meg,ti,Hl0 összeget bírói 

helyezni köteles. — Zomborban, 1912
tHörv,b!lajUSi ■ 10 9 ®n Vi»y Mihály S. k , kir.' vény széki jegyző.

A kiadmány hiteléül:

Weber,
telokkönyvvezető,

ZOMBORBAN, az „Eiefánt“-száHodában

értesítés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, miszerint
lal ZOiv,BORBAN, I—, 
------* ,9*2. Julius 10-én az 1 ^ (

„ElBfánt'-szálló nogyíerméijen
TáHCINTÉZETEM
megnyílik. A tanfolyam anyaga magában fo.r. 
hilja az összes divatos és legújabb szalon- 
tancokat. Különös súlyt helyezek a test fizi­
kumának estetikai kiképzésére, mert előadásom 
a francia iskolán alapszik. .-. Mindenekelőtt 
az én módszeremet a mélyen tisztelt családok 
í(gyeimébe ajánlom és főleg azért, hogy meg­
akadályozzam azokat a kellemetlen következ­
ményeket, amelyek némi káros befolyást 
gyakorolhatnak az ember fizikai szervezetére 
Az én belátásom szerint ez a módszer felel 
meg legjobban a jelenkor igényeinek. Minden 
családfőnek szükséges gondoskodni arról, hogy 
az ifJusáB már korán a testnek fizikai kikép­
zéséi,en részesüljön. A tánc az első mozzanat, 
amely a testnek bizonyos erőt és ügyességet 
kölcsönöz és én biztos vagyok, hogy az én mód­
szeremmel a szülők' meg lesznek elégedve. 
= Beiratkozni lehet a inai naptól kezdve: ----
Schön Adolf könyvkereskedésében.
Tisztelettel kérem a beiratkozásnak az oktatás 
megkezdése előtt való eszközlését, hogy kése­
delem miatt az oktatás kárt ne szenvedjen. 
Magamat a mélyen tisztelt közönség párt­
fogásába ajánlva maradok 5_o

kiváló tisztelettel

CARBONE JÁNOS,
tánctanár, m. kir. operaházi nyug. első szólótáncos.

1120. szám. 1912.

Árverési hirdetmény.

Eladó ház.
Fiórián-utca 11. száma 
ház eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
A. t e, 102. § a értelmében ezennel közhírré 

teszi, hogy a budapesti VI. kér. kir. járásliiró- 
fHg 912. évi Sp. XII. 483. számú' végzése 
következtében Hivatalból képviselt m kir. állam­
vasutak javára 199 kor. 70 fillér s járulékai 
eiejejg IV12. évi május hó 8-ári foganat ősi (ott 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1580 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
iirosag 1913 évi V. 682/2. sz. végzése folytán 
199 kor. 70 hl. tőkekövetelés, ennek 1910.' évi 
liibus lio 22-ik napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 26 kor. 20 fillérben bírói la»- 
inar megállapított költségek erejéig Zom ■ 
borban Eötvös _ Józsel-körut leendő ’ eszköz-

Jimus hó 14-i/c napjának 
aelelutti 9 órája határidőül ki tűzetik és 
a 1 híz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 • UV|, l<>;- t. c. 107. és 108. §-a értel- 
ineben készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el lógnak adatni. 

Áomhor, 1912. évi május hó 28-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó
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H irdetmény.
Eg; 120 év óta fennálló jó 

forgalmú

és meszápszéh
elég melléklakással és nagy bel­
területtel örök áron eladó,
Szlavóniában, a község közepén 
4 országút gócpontján köves ut 
mellett, két vasútállomás között 
2—2 kim. távolságra. — Ár 
28000 korona. Bővebbet akár 

levélieg is

ElCBIiySER LAJOSNÁL
Torzsa Puszta-Pékla. a-a

1072. szám. 1012.

Földbirtok eladás. Árverési hirdetmény-

806,1912. szám.
Árvertisi hirdetmény

írott bírósági vég re haj tó az 1881 
évi I,X. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz 
him- teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíróság 
loll, évi Sp II 788/3 szánni végzése kö- 
' et kézi ehe II ilr. (Iái Ödön újvidéki ügyvéd 

képviselt Keiner Simon njvidéki lakosa 11 a I
Ja'ara 289 korona (18 fillér s járulékai erejéig 
1012 évi március hó 30 án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1790 
koronára beesőit következő ingóságok, u. in.: 
lovak, kocsi és tehén nyilvános árverésen 
viadalnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás 
bíróság 1911 évi V. 1821/4. sz. végzése folytán 
230 kor. 63 fii. tőkekövetelés, ennek 1911. évi 
Julius hó l-ső napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 82 kor. 80 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Gádoron 
adi s lakásán leendő eszközlésére 1912. 
ni jnnim hó 10-ilc Hajijának délelőtti 
9 órája határidőül kit űzetik és ahhoz a 
'enni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érinteti ingóságok az 
IMI. évi EX t. e. 107. és 108 § a értel- 
im-hen készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igenmek szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Zombor, 1912. évi május hó 27-én.
Styrum Mór,

Toron tál vármegye Módos község 
határában 40 katasztrális hold nagyobb 
részt I-ső osztályú szántóföld kedvező 
fizetési feltételek mellett átköltözés vé­
gett örökáron eladó.

Nemkülönben Módos környékén 
egy 150 holdas szintén jó minőségű 
tagositott birtok elhalálozás következ­
tében örökáron eladó. A fizetési felté­
telek felette kedvezők.

Ezeken kívül, ha valakinek nagyobb 
birtokra volna szüksége, tessen alul­
írotthoz fordulni, aki közelebbi felvilá­
gosítással az érdeklődőknek szívesen 
szolgál.

Csávoson, 1912. évi május 28-án. 
(Torontál megye).

Sisak István,
csavosi [KOS.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a bácsalmási kir. járásbíróság 1912. 
évi Sp. 91/3. számú végzése következtében dr. 
Lederer Dezső zombori ügyvéd által képviselt 
Katymári körkemence téglagyár javára 368 
korona 90 fillér s járulékai erejéig 1912. évi 
május hó 3 áu foganatosított kielégítési végre 
hajtás utján lefoglalt és 980 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: üzleti áruk és 
berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1912. évi V. 392/2. sz. végzése folytán 
368 kor. 90 fii. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
január hó 24. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 89 kor. — fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Zom - 
borban Rákóczi-ut leendő eszközlésére 1912. 
évi június hó 10-ilc napjának délutáni 
3'U órája batáridőül ki tűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, Hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-e 107. és 108. § a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet. ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Zoinbor, 1912. évi május hó 21-én,

Styrum Mór,
kir. tűr. végrehajtó.

Egészségéről van szó ! Igyék naponta 1—2 palack

Szent István védjegyű Dupla Malátasört,
mely üdít, gyógyít. 4—2

A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Serfőzdének ez a világhírű 
söre, amelyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a legélvezetesebb 
üdítő ital, de csodalatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágyhiány, vérsze­
génység, álmatlanság, tüdő- és gyomorbajoknál; igen ajánlandó lábadozó bete­

geknek és szoptató nőknek is. - ---- —

Becs város kényes ízlésű közönsége 
évenként két millió palacknál többet 
fogyaszt ebből a magyar sörből.

ja: Noorden tanár Becsben, 
Korányi tanár Budapesten, Glax tanár 
Abbáziában és számos szaktekintély.

Telefon 39
Ráczits és Czvrkusits fűszer- és

— ZOMBOR. Telefon 29.

hír. végcéllal!o

BERM ALASKA!
Gondolja meg jól, hogy bérmaajándéknak legszebb, legolcsóbb és maradandóbb ajándék egy jól kiszabályozott 
zsebóra lánccal, arany karkötők, ékköues gyűrűk, nyaklánc, amulettek stb. ékszerek, mely rengeteg nagy választékban,

űsletátlielyezés miatt
a legolcsóbban, jótállás mellett beszerezhető :

STEBLER ANTAL
*—6 órás- és ékszerésznél ZOMBORBAN.

Régi tört óra és ékszer aranytárgyak újra 
ZZZI becseréltetnek. ZZZZ 

Javítások saját műhelyemben azonnal és jól végeztetnek.

sa
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Rendkívüli olcsó árak.
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BÉBIM 31BHDÉINBH
a legalkalmasabb tárgyak:
arany, ezüst, tulla, acél és nicüel zsebóra és láncok, 
óra karpereccel, ffllbesalók, nyakláncok, amulettek,’ 
nyakékek, karperecek, gyűrűk és mindennemű drága-

köves ékszerek• • I t

iS I a legolcsóbban
Q)

<</Sr\ fh « kaphatók:
..■•Cí,--' (J

K1SZI.ee DEZSŐ
órás és ékszerésznél

FdulcaJ^FreHéleJmz, ZOMBORBAN Főutca 4, Frey-féle ház.

Dús választék.

Bőrönd- és táskagyár.
Teltsch Gáspár

(10—i) z 0 M B 0 K.

Adler írógépek
eladása, használt írógépek be­
cserélése. — Legkedvezménye­
sebb részletlefizetésre is 
• • kapható. /. e«e
írógép kellékek gyári raktára!!

Optikai betegápolási kellékek
,r"* ^ ^ ~r "^-álasztélcTosin 11

*''' lil,ll "ll:mn lXlini,or eil Fla kényvnyomdájábiin Zomboibtn,

Szőlőojíó gummi.
Villamos világítás berendezése.

Villamos motorok szerelése.

I Villamos vasalók, főzőkészülékek.

Villamos csillárok nagy készlete.

Villamos világításra bármiféle csil­
lárok alakítása.

Gyorsan és pontosan, olcsó 
árak és kellemes fizetési 
: : feltételek mellett!! : :

Teltsch Gáspár
elektrotechnikai raktárában, ZOMCRBAN.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor ős Fia cég.
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V
alódi 14 karátos arany.


